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Crise de la filière de tri et de valorisation des déchets textiles
Question écrite n° 6737

Texte de la question

M. Jean-Michel Jacques attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la
forêt, de la mer et de la pêche sur la crise que traverse actuellement la filière de tri et de valorisation des
déchets textiles, mettant en péril l'économie circulaire, les structures d'insertion et leurs emplois, ainsi que
l'environnement. La première communauté d'agglomération de la circonscription de M. le député, Lorient
Agglomération, a développé un partenariat avec RETRITEX, entreprise d'insertion locale implantée en Bretagne
depuis plus de vingt ans. Cependant, cette filière se trouve aujourd'hui fragilisée par plusieurs facteurs :
l'explosion de la fast fashion, la dégradation continue de la qualité des textiles collectés, l'évolution des usages
vers la vente en ligne, ainsi que l'augmentation des tonnages non valorisables. Lorient Agglomération a donc
apporté un soutien financier exceptionnel pour l'année 2025 visant à éviter une rupture du service de collecte,
préserver l'emploi local et soutenir un acteur clé de l'économie circulaire et de l'insertion professionnelle. Malgré
ce soutien local conséquent, il apparaît nécessaire d'engager une réflexion nationale sur le devenir de cette
filière. Ainsi, il souhaiterait savoir quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour adapter la
réglementation, renforcer le soutien aux structures de tri et de valorisation des textiles et structurer une filière
durable permettant de faire face aux défis posés par l'augmentation des refus de tri.

Données clés

Auteur : M. Jean-Michel Jacques
Circonscription : Morbihan (6e circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 6737
Rubrique : Déchets
Ministère interrogé :  Transition écologique, biodiversité, forêt, mer et pêche 
Ministère attributaire :  Transition écologique, biodiversité, forêt, mer et pêche 

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 20 mai 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6737
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA720354
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855094
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855094

